

国家农业科技创新联盟

工作简报

2017年第1期

国家农业科技创新联盟秘书处办公室

2017年2月15日

国家农业科技创新联盟工作会议在京召开

2016年12月20日，农业部在北京召开国家农业科技创新联盟（以下简称“联盟”）工作会议。农业部部长韩长赋作重要讲话。国家农业科技创新联盟理事长、农业部党组成员、中国农科院主要负责人唐华俊作年度工作报告。农业部副部长张桃林主持会议。

韩长赋指出，联盟自成立以来在科技和机制创新上取得了积极成效。在科技创新方面，聚焦科技资源共享、区域重大问题、产业瓶颈问题，初步形成了“一盘棋”“一体化”“一条龙”的创新格局。在机制创新方面，聚焦创新资源整合、创新主体融合、创新环节结合，搭建了多学科协同、科企合作、上中下游衔接的平台。

韩长赋强调，联盟的建设运行要坚持三个原则：一是坚持科技创新和制度创新“双轮驱动”。二是坚持发挥行政领导和科技主导两个积极性。三是坚持科技创新“顶天”和“立地”两个导向。

韩长赋指出，当前和今后一段时期，要坚持问题导向、创新驱动，不断加强联盟建设。一要明确主攻方向，围绕节本增效、质量安全、绿色环保、区域发展等问题，加强技术熟化配套和系统集成。二要加强组织协调，着力发挥联盟在开展农业基础性长期性科技工作中的协同优势。三要创新管理机制，着力提高联盟整体运行效率。四要推进科企合作，着力提升联盟企业的核心竞争力。五要强化齐抓共建，激发联盟各主体的创新活力。六要统筹资源，大力支持联盟建设。

唐华俊汇报了2016年国家农业科技创新联盟工作进展，并指出2017年联盟将主要围绕务实推进重大问题的协同创新、创新联盟多元化支持方式、健全完善联盟协作机制等方面开展工作，进一步拓宽支持途径，规范运行管理，求真务实，开拓创新，力争联盟工作取得新实效。

会上，水稻绿色增产增效等12个联盟协同创新项目进行了现场签约，这也标志着联盟建设进入了以项目为牵引、推进实质性合作的新阶段。

中国农科院党组书记陈萌山出席会议。农业部有关司局和事业单位的负责同志，部属“四院”负责同志，各省（自治区、直辖市）农业厅（委）和黑龙江农垦总局、新疆生产建设兵团农业局管理部门负责人、各省（自治区、直辖市）农业（农牧、农垦）科学院主要负责同志，农业部与教育部共建大学校长及部分联盟成员单位代表参加会议。